

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA

Año XX

Núm. 6.504

Segunda Época

Miércoles 19 de Septiembre de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 96

MADRID

La significación de los actos

Se ha escrito con motivo del aniversario del 13 de Septiembre que nadie pudo prever a la sazón del golpe de Esado, que la dictadura surgiera con él se prolongaría durante cinco años y sabe Dios cuánto tiempo más. Puedo decir que en estas columnas y comentando lo de los noventa días de que habló el propio Marqués de Estello, cuando aún no se había dado cuenta cabal de los deberes y responsabilidades que pesaban sobre él, consta que ya se manifestó que los tales noventa días trocarse en noventa semanas, y que no afirmaba que en noventa meses para no cargar los hombros con la pesadumbre de los suicidios a que tan sombrías perspectivas pudieran llevar a algunos políticos.

En realidad lo de los noventa días era muy lógico pensarlo en el criterio que defendió por entonces o poco después con su acostumbrada vehemencia el señor Ossorio y Gallardo; el de que la dictadura venía simplemente a derribar y no construir ni reconstruir. Para esos menesteres bastaban dos semanas. En menos tiempo, empuñando la piqueta demolidora, echó abajo el más dilatado edificio una cuadrilla de albañiles.

Pero el caso nuestro no era ese: si hubiesen existido entre nuestros políticos, prescindiendo de las buenas intenciones, hombres suficientemente enérgicos y resueltos, un grupo de hombres, no uno ni dos, capacitados para la difícil e inaplazable obra de renovación, probablemente no se habría producido el 13 de Septiembre. Se produjo éste después de frustrados nobles propósitos y cuando se impuso el convencimiento de que en un semejante estado de cosas ya no podían ser eficaces los métodos de la higiene, ni de la medicina, aun usando los medicamentos más enérgicos, sino que era imprescindible el empleo de la Cirujía. Pero reconozcámoslo; una dictadura como la conciben ciertas gentes, sin sentido de la ley, arbitraria, dura, inflexible, que hubiese mandado a la horca, con razón o sin ella, por un convencimiento moral y no por demostración legal, una, o dos docenas de políticos, incautándose de sus fortunas, habría concluido pronto y tal vez en una lamentable infelicidad. ¿Y después? Después... lo de antes y casi los de antes; lo cual hubiera constituido una gran desilusión y causado, con la desesperanza, un desmandamiento general.

A medida que el bisturí fue escindiendo las carnes se presentaron a los ojos de los operadores nuevas zonas invadidas del mal y casi tomadas ya de la gangrena. ¿Qué iban a hacer? ¿Abandonar al enfermo? Eso no podía hacerlo ningún hombre de conciencia, de patriotismo y de honor. Y menos quienes vestían el honroso uniforme del Ejército. No lo hicieron. Un deber trajo otro. Y se impuso como no podía menos el de seguir un año, dos, los que fueran precisos, los que requiriera el saneamiento y la consolidación de la salud de España. Se abrió así un período indefinido, que no se ha cerrado todavía, ni puede preverse cuándo se cerrará.

El discurso pronunciado ayer por el Presidente al término de la grandiosa manifestación afirma, en el fondo, que ese deber seguirá

cumpléndose por cuanto tiempo haga falta. Se ve que en esto no hay duda, ni vacilación, ni tibieza. En la vida de un pueblo no suponen nada cinco, diez o quince años. Lo que importa es que lo que se encierre en ese paréntesis, sea algo, o sea mucho de verdadera substancia nacional; que lo gastado, lo caduco, lo envejecido, lo inútil y lo dañoso sea objeto de renovación, de restauración, de sustitución y de extirpación. ¿Se está en ello? Creo que sí. Y España lo quiere con vehemencia. Y por eso, en sus elementos más vitales, no da muestras de sentirse impaciente. La obra llegará a término venturoso con la asistencia y la cooperación de todos los patriotas, figuran o no en los cuadros de la oficialidad gubernativa, en los cuales, como es natural, no todo es trigo limpio y sería grave error creer que lo era. Y si los actos de estos días que han culminado en el de Madrid de ayer, no tuvieron esa significación de patriotismo ardiente, generoso y perseverante, serían al cabo ruido y hojarasca y no significarían en el orden positivo y transcendental, absolutamente nada.

MIGUEL PEÑAFLO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 762.4
Temperatura máxima... 28.0
Idem mínima... 19.0
Idem media... 23.5
Idem máx. al sol... 32.8
Humedad relativa media... 80
Evaporación en 24 horas... 1.2
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S.S.E.
Fuerza en metros por segundo... 3.8
Nubosidad... Despejado
Nota del Observatorio Central: Buen tiempo inseguro.

Los que viajan

Ha regresado de Uleña, nuestro estimado amigo don Rafael Sáez Martínez. Se encuentra en esta el Párroco de Tabernas don Miguel Roj González.

El «Reina Victoria Eugenia»

Hoy es esperado en viaje de retorno de Sudamérica el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia».

Para Almería trae 50 inmigrantes.

Los licenciados

Como hubimos de anunciar, ayer mañana en el vapor «España» núm. 5, llegó la segunda expedición de licenciados del primer llamamiento de 1926. Procedían de la circunscripción del Rif y formaban la expedición 657 licenciados, pertenecientes a varias provincias del Norte y las de Almería y Granada.

En tren mixto marcharon a medio día, como la expedición llegada el lunes, para los respectivos pueblos de su residencia.

A todos, nuestra bienvenida, y les deseamos feliz viaje.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián: Nacimientos: José Campoy Méndez, José Segura García, Francisco Bernabéu Moreno y Antonio Castillo Berenguel.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

De Hacienda

La administración de Rentas públi-

cas de la provincia nos envía la siguiente nota sobre el registro fiscal.

«Se pone en conocimiento de los contribuyentes por urbana del término de Almería que hasta el día 30 de los corrientes pueden presentar en esta Administración de Rentas escritos solicitando transmisiones de dominio, advirtiéndoles que las que se presenten con posterioridad a esa fecha no causarán efectos el año próximo».

Notas municipales

Han solicitado licencia para efectuar obras: don Antonio Oña Margares (calle de Marín); don José María García Muñoz (calle del Chantre); don Juan Belver Cazorla (calle de Toledo) y don Juan Martínez Galvez (calles Real y Llanillo, de la Cañada de San Urbano).

—Se va a proceder al arreglo de la tubería de gas en la Rambla de Afareos.

—Ha sido nombrado guarda particular nocturno de varias calles del distrito cuarto Francisco Callejón Sánchez.

«Pax, pax, et non erat pax»

Paz, paz, pero no hay paz

Efectivamente no hay ni habrá paz, mientras los Gobiernos y los pueblos no echen muy lejos de sí ese monstruo guerrero que se llama en unas partes bolchevismo, en otras comunismo, y en otras, como en España, socialismo. Hace poco se ha publicado un manual bolchevista que ha sido compuesto y promulgado por la dirección de la Tercera Internacional de Moscú. El diario oficial la «Pravda» lo ha publicado en sus páginas, y nosotros trasladamos a las nuestras este sabroso párrafo:

«Cualquiera guerra nacional debe ser transformada en guerra civil. Sólo con este objeto será permitido trabajar en los talleres y en los cuarteles.

Además hay que ir preparando los muchedumbres para la guerra civil, por medio de manifestaciones en pública calle, aprovechándose de todas las ocasiones propicias. Las mismas huelgas generales no producirán todos sus frutos si no es a condición de convertirlos, lo antes posible, en guerras civiles.

La orden del día es la conquista del poder, y el establecimiento de la dictadura del proletariado.

Hay que formar anticipadamente un Estado Mayor General capaz de dirigir a los proletarios de todos los países «en la lucha armada» contra los Estados burgueses.

Hasta aquí el inocente y pacífico manual de Moscú.

Eso no implica que los socialistas de todas clases y colores se presenten al mundo como los más acérrimos partidarios de la paz.

Probablemente ellos, como algunas poderosas naciones, entienden por paz, el desarme y la impotencia y el silencio de aquellos a quienes pretenden explotar y vejar y dominar como tiranos de horca y cuchillo, al estilo de Lenine y de Calles.

Correo de la Provincia

Tabernas

La Benemérita de este puesto intervino en la factoría de el paraje El Portichuelo, once quintales de esparto que habían conducido allí los vecinos Juan López López y Rafael Sánchez Plaza.

Dicha intervención fué hecha por orden del Juzgado.

Lucainena

En las afueras del pueblo y en el sitio donde se celebra la feria de ganado fué detenido por la Guardia civil, José Martínez Plaza a quien se le ocupó una pistola para cuyo uso carecía de licencia.

Nuestros correspondientes

Desde Nueva York

Cómo progresa la Iglesia en los Estados Unidos.

Uno de los signos más notables del desarrollo del Catolicismo en este país es la continua adquisición por parte de la Iglesia de los templos que fueron levantados por las sectas protestantes y las sinagogas.

Frecuentemente se anuncia la venta de una iglesia evangélica por quiebra del negocio, y casi siempre es la Iglesia la que pasa a ocupar el terreno perdido por las sectas.

El último caso es el siguiente. En el vecino Estado de New Jersey se establecieron hace poco más de un año los padres franciscanos terciarios regulares españoles a los cuales el obispo de la diócesis de Newark confió la nueva parroquia para los católicos de lengua española y portuguesa.

No teniendo iglesia propia los cultos se celebraban en un salón que había sido depósito de automóviles, decentemente arreglado.

A poca distancia estaba una iglesia bautista edificada en 1850 a la cual concurrían muy pocas personas.

El negocio iba de mal en peor hasta que no pudiéndose sostener el pastor y su familia el comité de la iglesia resolvió venderla y devolver la propiedad a la Junta Central de la Iglesia Bautista recomendando su venta o traspaso.

R-suelto lo primero se anunció la venta del templo bautista, y la diócesis de Newark se presentó el día de la subasta.

Arreglada legalmente la propiedad en favor de la Iglesia Católica, Monseñor Walsh, obispo de Newark, ha puesto el edificio a disposición de los franciscanos terciarios regulares para que lo conviertan en parroquia bajo el título de Cristo Rey.

La inauguración se hará en la próxima festividad de esta nueva advocación instituida por el Papa Pío XI una vez terminadas las obras de adaptación.

Merece consignarse que el segundo pastor de esta iglesia bautista fué el padre Mr. Charles Evans Hughes, uno de los políticos más notables de la actualidad, que ha sido secretario de Estado y candidato a la presidencia de la República y una de las autoridades internacionales más eminentes en América y en Europa.

Como este podríamos citar muchos casos. En Nueva York, entre otros, recordaremos dos que se han resuelto en favor de los padres paules españoles. La parroquia de la Virgen del Pilar, de Brooklyn, uno de los distritos que forman la ciudad, fué la primera iglesia de la secta católica, apostólica, norteamericana, una especie de ciempiés protestante, que duró veinte años y murió con su fundador. La parroquia de la Medalla Milagrosa, de la Séptima Avenida, era una sinagoga, y desde hace un año es una de las iglesias más concurridas por los católicos hispano-americanos.

No podríamos citar todas las iglesias actualmente católicas en Nueva York que fueron protestantes o sinagogas y se hallan dedicadas al culto para los católicos de habla inglesa. La de San Juan Nepomuceno, para los católicos eslovacos, fué también sinagoga hasta medio año.

En cambio no puede señalarse un solo edificio religioso que habiendo sido erigido por la Iglesia haya pasado a una secta o a los judíos. La Iglesia en los Estados Unidos adquiere, no vende. Su progreso es tan grande que, incapaz de atender a todas las necesidades de los fieles, tiene que aprovecharse de todas las ocasiones que se le brindan para establecer nuevos centros de vida religiosa.

Lo que se dice de los templos puede aplicarse a las escuelas. Anualmente se inauguran nuevas escuelas parroquiales y de congregaciones religiosas porque el aumento de población católica es tan notable que, a pesar del número y capacidad de los edificios destinados a enseñanza, es necesario abrir otros nuevos, cada vez más importantes y modernizados dignos de competir con los del Gobierno y con los de las instituciones protestantes y judías más poderosas y ricas.

En el último año escolar el número de escuelas católicas era de 10.354; el de maestros, 82.725 y el de alumnos 2.523.576, sin contar 182 seminarios con 1.900 profesores y 17.890 seminaristas.

¿A qué se debe tan enorme progreso? Dentro de los medios humanos a la eficacia, extensión, influencia y poder que en este país ha adquirido la Prensa católica, una de las primeras obras de misericordia que los católicos de todas partes han de realizar en favor de ellos mismos.

MARCIAL ROSELL

Nueva York, septiembre 1928.

Los veterinarios municipales

Constituidos en autoridad

La «Gaceta» publica la Real orden siguiente:

1.º Que se reconozca el carácter de autoridad sanitaria en el desempeño de las funciones de inspección, de alimentos de origen animal, frutas y verduras que la vigente legislación les confiere, así como en los casos de zoonosis transmisibles, a los inspectores veterinarios

municipales, considerándose como cometidos contra una autoridad sanitaria los insultos, amenazas y atentados personales de que pueden ser objeto en el ejercicio de sus funciones, a los efectos de responsabilidad criminal en que incurran los agresores.

2.º Que se les provea de un «carnet» de identidad, extendido por el gobernador civil a petición del interesado y previo informe del Colegio Oficial de Veterinarios, cuyo «carnet», provisto de un sello de una peseta con destino al Colegio de Huérfanos de la clase, será recogido por esta entidad al cesar por cualquier motivo en el cargo para el que fué extendido, inutilizando los sellos del Gobierno civil y del Colegio que lleve dicho documento.

Información frutera

Entró ayer el vapor «Teeco».

No salió ayer vapor alguno con cargamento de frutas.

En puerto quedaron anoche a la carga los vapores:

«Marsala», para Hamburgo.
«Teeco», para Bristol y Cardiff.

Se dieron ayer órdenes, además de las destinadas a estos dos vapores, para el «S. Prince», destinado a Liverpool y Manchester. Cargará hoy.

Telegrama particular.

Hamburgo. Realizábase el cargamento del vapor «Barbara» desde 9:50 a 27:75, siendo la mayoría como sigue:
Uvas sanas coloradas, desde 17 a 19; verdes desde 13 a 15 y picadas desde 11 a 12.

Por cabotaje, en el vapor «Peris y Valero» se embarcaron ayer 30 barriles con destino a Barcelona.

En el muelle quedarían anoche sobre 55.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 47 vapores 309.769 barriles y 1588 medios. En igual día del año anterior se había exportado en 50 vapores 368.351 barriles y 393 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	8.116	»
Bristol	13.553	»
Cardiff	9.395	»
Copenhague	5.740	»
Dakar	99	»
Finlandia	1.490	»
Glasgow	25.394	15
Hamburgo	47.567	139
Hull	49.487	19
Liverpool	81.637	339
Londres	47.296	350
Manchester	10.953	51
Newcastle	4.090	»
Noruega	10.579	»
Southampton	15.597	»
Sudamérica	5.042	650
Suecia	3.734	25

A cuantos nos envían notas de información, ruegos para nuestra sección «Voz de la calle» o cualesquiera originales, les rogamos que pongan al pie de los mismos el sello o firma que acredite su procedencia, pues en ningún caso podemos acoger notas anónimas.

De Marina

Las maniobras de la flota de guerra

El decreto relativo a las maniobras de la flota, publicado en la «Gaceta» del domingo, ordena la movilización de todas las unidades navales que han de tomar parte en ellas.

Tomará el mando el almirante don José Rivera y Alvarez, de Canero, quedando como insignias subordinadas a la suya la del actual comandante general de la escuadra, división de cruceros y flotilla de contratorpederos, la de submarinos y la de torpederos que se constituya.

El almirante de la flota, con la plenitud de atribuciones que las maniobras requieren, asumirá también la jurisdicción en la totalidad de la de los buques que la forman, si bien, y con el fin de no distraer su atención de la función principal directiva de las maniobras, los buques dependerán administrativamente de los departamentos y escuadra de su procedencia, y poder delegar en el vicealmirante comandante general de la escuadra el despacho y firma de asuntos de la índole y en la extensión que estime posible o a su juicio convenga.

Será jefe de Estado Mayor de la flota el contraalmirante don Juan Cervera y Valderrama.

Como auxiliares del Estado Mayor General embarcarán en la flota los profesores de la Escuela de Guerra Naval, los jefes y oficiales diplomados en dicha Escuela y en el número que las atenciones del servicio lo permitan y los alumnos en curso. Este personal de jefes y oficiales podrá ser distribuido en las unidades de la flota, transportes, etcétera, para los mandos, cometidos y atenciones que el alto mando de aquella estime conveniente.

La Religión

Es cosa de hombres

No lo dicen así ciertos «espíritus fuertes», digo sedicentes «fuertes», y que en realidad son debísimos esclavos del respeto humano. Pero a juzgar por las noticias que nos llegan de todas partes del mundo, no son pocos, sino muchísimos los hombres que cada día se muestran más religiosos y dan la cara públicamente por Cristo.

Hoy la noticia nos viene del Canadá. Nada menos que 700 hombres de la Liga de Ejercitantes, es decir, que han hecho los Ejercicios en completo retiro, se han juntado en asamblea anual para hacer un estudio de la vida interior en la sesión de la mañana, y otro del apostolado por medio de la prensa, en la sesión de la tarde.

Al terminar, han formulado una viva protesta contra los tiranuelos socialistas de Méjico. Estos ejércitos y esta Liga trabajan con una tenacidad y un entusiasmo laudabilísimos, para atraer a los hombres al santo retiro de los Ejercicios Espirituales.

No es extraño, pues, que haya actualente en el Canadá 10 magníficas casas de Ejercicios, y que en sólo el año pasado se hayan recogido en ella no menos de 8.877 hombres para practicar los Santos Ejercicios durante varios días.

Corroboremos nuestro aserto con otra prueba. En la ciudad de Quebec, la capital francesa de ese mismo país, las últimas fiestas en honor del Sagrado Corazón se celebraron con extraordinaria esplendor, al final de ellas, hubo procesión nutridísima de mujeres, «nutridísima de hombres, como que no bajaron de 30.000 los que formaron valientemente y devotamente en el cortejo de honor al Sagrado Corazón por las calles de la capital.

Se leyó, al terminar, un hermoso acto de consagración y quíen dirían ustedes que fué el lector? Pues un obrero, el Presidente de la Confederación de los Trabajadores Católicos del Canadá, Mr. Pedro Beaulé. Está visto una vez más que la religión es también cosa de hombres.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebrará la Comisión municipal permanente:

—Sobre la mesa.—Recibo de Manuel Alonso García, de 110 25 pesetas por alquiler de una caballería para el riego de calles y árboles de la ciudad.

—Acta de subasta para las obras de abastecimiento de aguas al barrio de Jaruga.

—Presupuesto ordinario para el año próximo de 1.929.

—De nuevo despacho.—Escrito de don José Toran de la Rad, en representación de pavimentos asfálticos solicitando se haga la recepción definitiva de las obras de pavimentación realizadas.

—Oficio del Cura Párroco de San Sebastián, invitando a la procesión de la Santísima Virgen de la Milagrosa.

—Oficio del operario de la Policía urbana José Sánchez, Gómez solicitando un mes de licencia.

—Factura de la Notaría de don Joaquín Ubeda, de 171 05 pesetas por honorarios y supidos en la escritura de compra venta celebrada con el señor Fischer.

—Factura de Luis Algarra Hernández, de 83 35 pesetas por efectos para el arreglo del retrete de la Casa Consistorial.

—Informe del Secretario en escrito de don Manuel Gómez Campana, solicitando el reintegro en el Cuerpo de Médicos de la Beneficencia.

—Diligencias instruidas por el señor Delegado gubernativo al inspector de policía urbana don Leopoldo Abad.

—Informe de la Comisión de Beneficencia en la factura de don T. Alvarez de 99 pesetas por extracciones dentarias.

—Informe del ingeniero del servicio de aguas en escrito de don José Piñero solicitando una instalación de aguas para las obras del dique de Levante.

—Informes de las Comisiones de Ornat y Hacienda.

—Factura de Hijos de Francisco Alvarez, de 411 13 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

—Recibo de Gabriel Bayo Callejón de 131 pesetas por construcción de regueras en las calles del Jaul y fábrica del gas.

—Presupuesto de 752 25 pesetas de obras proyectadas en el dispensario antitracomatoso.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 18-10 noche	
Deuda 4% interior	76 25
Idem 5% amortizable	95 75
Banco de España	582 00
Español de Crédito	465 00
Banco Hispano Americano	240 00
C.ª Arrendataria de Tabacos	240 00
Libras	29 30
Francos	23 60
Dólares	6 04
Liras	00 00

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.



La señora

D.ª Dolores Barragán García

VIUDA DE RÓNCO ANDOLA

Que falleció en el Señor el día 11 del actual a los 85 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, don Luis, don Juan, don José, don Manuel, doña Teresa y doña Victoria; hermana doña Ana Barragán García; hijos políticos doña Dolores Canals Rull y don Trinidad Infantes Barragán; nietos, biznietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, jueves, en la Iglesia Parroquial del Sagrado, siendo la Mayor a las diez, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Después de la tragedia del comandante Molas

Llegada del cadáver
 Madrid, 18. — 10 noche. Alrededor del medio día, llegó al Hospital Militar de Carabanchel una camioneta conduciendo los restos del comandante de Artillería don Benito Molas, muerto al intentar batir el record de altura. Acompañaban al cadáver el hermano del finado y otros compañeros del Aeródromo de los Alcázares. En el hospital recibieron los restos mortales del fortunado aviador los aviadores de Getafe y Cuatro Vientos, la directiva del Aero Club y autoridades militares. Inmediatamente se efectuó el sepelio, recibiendo el cadáver sepultura en el cementerio de Carabanchel. Durante el fúnebre acto, volaron varios aeroplanos sobre la comitiva arrojando flores sobre el féretro.

Como se supone la muerte del comandante Molas

El teniente coronel Herrera ha examinado los aparatos accesorios del globo «Hispania», comprobando que había ascendido cerca de once mil metros, batiendo el «record» mundial. Se cree que llegara vivo a las ocho mil metros. Por las observaciones hechas, se deduce que se le estropeó al comandante Molas el aparato de que iba provisto para la respiración artificial.

Además, la temperatura a esa altura debe ser de cincuenta grados bajo cero y probablemente el frío le paralizó los movimientos. Han sido encontradas unas notas en el cuaderno de ruta, señalando las incidencias de la ascensión hasta los cinco mil metros. Las últimas notas las escribió con mano trémula, y dicen: «Estoy a cinco mil metros, todo va bien, por ahora». Cuando los carboneros se acercaron a la barquilla del globo, encontraron a Molas con la mascarilla arrancada y el tubo respiratorio junto a los labios. Se cree que, faltándole el aire, se arrancó la mascarilla y luego, viendo el tubo a la boca; pero ya era tarde. Se supone que la agonía debió ser lenta y terrible.

POLITICA

Conferencia

Madrid, 18. — 10 noche. El señor Aunós conferenció con el director de Abastos sobre asuntos relacionados con la importación de trigo.

A la feria de Praga

Acordada la participación de España en la feria de Praga, ha marchado hoy un funcionario a aquella capital para organizar la exhibición de los productos españoles.

El problema agrario

El director de Acción Social Agraria, señor Benjumea, recibió al alcalde de Lucena, quien fue a pedirle la instalación de la Bolsa del Trabajo y la adquisición de varios cortijos para resolver el problema agrario y además movilizar el capital del Pósito.

Visitas al general Losada

Hoy visitaron al encargado del ministerio de la Guerra, general Losada, el infante don Alfonso de Orleans y el comandante de Estado Mayor señor Uguet, los cuales han regresado de París después de cumplir dos años de prácticas en la Escuela Superior del Estado Mayor francés.

Telegramas de felicitación

En la Dirección de Marruecos continúan recibiendo telegramas de felicitación al Presidente del Consejo con motivo del quinto aniversario de su advenimiento al poder. Los últimos son del agente consular español en Larache, de la colonia israelita y funcionarios civiles. Otro de ellos es del famoso caud Salmán Jatabi en nombre de Villasejurjo y Benurrizaguel.

Hace votos porque por mucho tiempo los indígenas sigan sus ordenes.

Préstamos agrícolas

En la reunión de la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola se despacharon 181 peticiones de préstamo

con garantía de trigo, arroz y lana, importantes 615 125 pesetas. Se ha concedido también un préstamo de 60 000 pesetas al Sindicato Católico de Calceparra por un plazo de año y medio, con garantía solidaria y mancomunada de aquella entidad.

PROVINCIAS

Veinticuatro vagones se desprenden de un tren

Burgos, 18. En la estación de Barrios de Colina se desengancharon de un tren en marcha veinticuatro vagones precipitándose en vertiginosa carrera por la cuesta de Brújula y llegando hasta Briviesca. Gracias al aviso de un guardabarrera se hizo en esta última estación una gran barricada con paja, centeno y vigas, consiguiéndose parar los vagones. La circunstancia de venir retrasado otro tren evitó una verdadera catástrofe.

Siguen gravísimos los supervivientes de la catástrofe de El Burgo

Zaragoza, 18. Dos de los supervivientes de la catástrofe de El Burgo siguen gravísimos. El funcionario de Correos don Joaquín Mainar que resultó muerto, había marchado a Belchite con motivo de las fiestas celebradas en aquel pueblo. Como no regresara hoy a su domicilio y tenía que entrar de servicio, su madre envió un recado a la oficina diciéndole que estaba enfermo. Poco después le entregaban a la infortunada señora el cadáver de su hijo.

Espantosa tormenta.— Varios heridos por una chispa eléctrica

Jaén, 18. Sobre el pueblo de Guarramón descargó una espantosa tormenta. Una chispa eléctrica cayó en el cuartel de la Guardia civil sobre un grupo formado por nueve personas. Resultó herida la esposa del comandante del puesto.

La criada del cuartel sufrió un desvanecimiento que hizo preciso practicarle la respiración artificial durante dos horas hasta que recobró el conocimiento.

Un guardia y varios vecinos sufrieron también lesiones leves. El edificio del cuartel sufrió grandes daños, habiendo quedado completamente destruido un corpulento árbol existente en el patio del cuartel.

La influencia nefasta del cine en los niños

Avila, 18. En un molino del pueblo de Pedro Bernardo se ha descubierto un robo con escalo.

Los ladrones abrieron un boquete en el tejado descolgándose al interior del molino de donde se llevaron varios trozos de la correa de transmisión y pedernal.

Arrancaron la rueda de moler y destrozaron otros efectos.

La Guardia civil que practicó activas diligencias detuvo a los niños Dimas Granados y Sebastián González, ambos de doce años, quienes se confesaron autores del escalo, que habían llevado a cabo para imitar a los héroes de las películas cinematográficas.

Un muerto y varios heridos

Palencia 18. En el pueblo de Cervera de Pisuegru, durante una novillada, se hundió un tendido, resultando un espectador muerto, dos heridos graves y muchos leves.

La mayoría de los heridos pertenecen a la banda de música del regimiento de la Lealtad.

Homenaje póstumo a un aviador

En el pueblo de Aguilar de Campoo se descubrió una lápida en memoria del aviador Felipe Mataneras, hijo de la localidad, muerto en Marruecos en el cumplimiento de su deber.

Una agresión

Fierro, 18. Cuando regresaba a su casa el vecino Francisco Rodríguez, labrador, un vecino apostado en unos matorrales, le hizo dos disparos, hirándole gravemente. Se apoda el agresor «El Gallo» y cometió su delito por antiguos resentimientos con el agredido.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclaman los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en materia alguna podemos sostener correspondencia.

La próxima visita de los Reyes a Barcelona

Barcelona, 18. Con motivo de la próxima visita de los Reyes a esta capital, se reunirán en el puerto treinta buques de la Escuela Española que efectuarán maniobras en el Mediterráneo con la cooperación de la aviación militar. La escuadra será revisada, por los Monarcas que llegarán a Barcelona el día 26.

LA "GACETA"

Madrid, 18. 4 tarde. Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes: — Disponiendo que la apertura de curso en los institutos locales de nueva creación se celebre el día quince de Octubre. — Ampliando en doce días más el plazo para la constitución de los comités paritarios de la industria con servera.

BARCELONA

Llega el presidente de la Diputación madrileña

Barcelona, 18. Llegó el presidente de la Diputación provincial de Madrid, señor Saicedo Bermejillo, quien marchó en aeroplano a Suiza para consultar con un especialista sobre la enfermedad que padece su esposa.

La sentencia por el asalto al cuartel de Atarazanas

La sentencia dictada por el Consejo de Guerra que vio la causa seguida por el asalto al cuartel de Atarazanas, condena a cuatro de los procesados a penas que oscilan entre cuatro y dos años. Como se abona a los procesados la prisión preventiva, se les liberará en el próximo noviembre. Los demás encartados han sido absueltos.

Una dimisión y una sustitución

Ha dimitido el presidente de la U. P. de Tarragona, conde del Asalto.

Se ha nombrado para sustituirle al marqués de Villanueva y Gellú.

Comisión de médicos yanquis

El cónsul y el vicecónsul de los Estados Unidos estuvieron en la Alcaidía para presentar al alcalde una comisión de médicos yanquis que ha venido a España en viaje de estudios.

TOROS

Belmonte no se retira

Sevilla 18. Ha sido interrogado Manolo Belmonte acerca de la circulada noticia de haberse retirado del torero su hermano Juan.

Afirma que éste no ha expresado tal cosa. Por el contrario, ahora piensa intervenir en un festival benéfico en Ceuta.

JABON LAGARTO Bujías Jabón Oleína Perfumería Jabón Azul «MEZQUITA» Legía Estearina Jabón Estrella del Norte Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARITURRY y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1923, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Octubre 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 Octubre de 1923, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 18 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluido Impuesto: De 2 años a 18 sin cumplir un medio 267'50 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, atiendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Gímenez, S. en C., Boulevard el Príncipe, 75, Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Terminó diciendo que, desde luego, este año no vestirá el traje de luces.

Tercera de feria en Valladolid Valladolid, 18. Se lidió ganado de Miura, en la tercera corrida de feria. Primeramente, Cañero rejoneó y mató dos novillos muy bien. En lidia ordinaria Valencia II actuó superior, obteniendo una oreja; Cagancho estuvo desastroso y Gitanillo de Triana, muy torerazo, cortando una oreja.

EXTRANJERO

Las detenciones en Méjico

Méjico, 18. Ha sido detenido el sacerdote don Mateo Chavez, acusado de conspirar contra el presidente Calles. Centenares de católicos presenciaron el registro verificado en el domicilio del sacerdote, protestando al grito de ellos, por lo que también fueron detenidos.

Un tren descarrilado y asaltado por los bandidos

Una partida de bandoleros descarriló el tren expreso entre las estaciones de Monteleón y Durcuard, resultando diez muertos y cien heridos, entre ellos el maquinista, el fogonero, el guardafrenos y el jefe de tren.

Los bandidos saquearon los vagones, llevándose cuanto encontraron de valor.

Para realizar la hazaña los bandidos habían cortado los hilos del telégrafo en varias millas de longitud.

Un ciclón devasta la parte norte de la isla de Santo Domingo

Nueva York, 18. Noticias retrasadas de Santo Domingo dan cuenta de que un ciclón ha devastado la región norte de la isla, destruyendo puentes y edificios y causando enormes daños en las cosechas.

Huracán en Florida

Nueva York, 18. Un violento huracán desencadenado sobre la Florida ha causado enormes daños. Estos son más considerables en la playa de Daytona.

El Pacto Kellogg

Durante la próxima semana se remitirán dos copias certificadas del Pacto Kellogg a todas las naciones que han firmado o se han adherido al mismo.

Merry del Val

Roma, 18. Regresó a esta ciudad el Cardenal Merry del Val, siendo recibido en audiencia privada por el Pontífice.

Para los emigrantes

El precio de los pasajes

La «Gaceta» publica la siguiente disposición: «De conformidad con el dictamen emitido por la Dirección general de Acción Social y Emigración.

Su M. J. e. t. d. el Rey (q. D. g.) se le servido disponer que durante el segundo semestre del año actual rijan para los pasajes de emigración los mismos precios que rigieron para el primer semestre».

El jefe del Gobierno en Cataluña

En el valle de Arán y en Viella

Lérida, 18. El marqués de Estella llegó a las siete y media al valle de Arán.

Acudieron a recibirle las autoridades locales y el pueblo en masa. Al mediodía llegó a Viella, cuyas casas se hallaban engalanadas.

A requerimientos de la multitud se asomó al balcón del Ayuntamiento, dirigiendo a la multitud la palabra.

Agradeció la adhesión del vecindario y prometió continuar su labor de engrandecimiento de España.

Fue aplaudido y aclamado. Luego el Ayuntamiento le obsequió con un barquete.

Pésame al Gobierno yanqui

El general Primo de Rivera ha enviado su pésame al Gobierno yanqui con motivo de la catástrofe de Puerto Rico.

Aterrizaje emocionante

Cuando se creía en una inminente catástrofe no pasa nada

Madrid, 18. 12 noche.

En el aeródromo de Getafe, se verificó el emocionantísimo aterrizaje del avión «Junkers» dedicado a la línea regular Lisboa-Madrid.

Al arrancar el aparato del aeródromo portugués, se le desprendió el tren de aterrizaje.

Se le hicieron señales a los aviadores participándoles el grave accidente que acababan de sufrir.

Los pilotos no quisieron aterrizar para evitar una segura catástrofe, teniendo en cuenta el peso excesivo que llevaba el aparato: entre pasajeros y carga.

En el aeródromo de Getafe se habían preparado trécticos y un botiquín de urgencia para atender a los probables heridos que habían de resultar en el momento del aterrizaje.

El avión evolucionó con grandes precauciones, aterrizando felizmente en medio del asombro de los presentes que creían inevitable un desgraciado accidente.

Tan sólo dos pasajeros sufrieron erosiones levísimas.

Todos los ocupantes del avión eran presa de un pánico enorme, porque temían una catástrofe a la legada.

El piloto fué muy felicitado por su pericia y serenidad.

MADRID

Consejo de la Federación de Damas Universitarias

Madrid, 18. — 12 noche.

Se ha celebrado el Consejo de la Federación de Damas Universitarias.

Se admitieron a las de Finlandia, Letonia y Yugoslavia.

Se trataron asuntos de orden interior y se expuso el estado de la Asociación en las repúblicas hispanoamericanas.

Por la tarde fueron obsequiadas con un te en el Liceum.

MARRUECOS

Melilla

Incendio de un pesquero

Melilla, 18. A consecuencia de una explosión, se produjo un incendio en el vapor pesquero «Vicente Antonio».

Los bomberos trabajan denodadamente para extinguir las llamas.

Las pérdidas son de gran consideración.

Zona francesa

Cábilas bombardeada

Casablanca, 18. Los aviones franceses han bombardeado la cábila disidente de Daolia, castigando duramente a sus moradores.

ULTIMA HORA

En toda España reina tranquilidad

Madrid, 19. — 3'45 madrugada. A las tres de la madrugada se ha facilitado una nota oficiosa participando que carecen de fundamento los rumores circulados relativos a alteraciones de orden público.

La tranquilidad es completa en toda España. Los viajes del Rey y del Jefe del Gobierno se desarrollan con felicidad.

Hay que prevenirse

Laicismo y vanagloria

La manía insulsa y pertinaz de crear instituciones de carácter laico y llamar para establecerlas y propagarlas a las personas católicas, va tomando, por desgracia en los distintos países, estado crónico. Los elementos extranjeros, positivistas, masones y masonizantes, han pretendido hallar con esta solapada táctica el medio más seguro de pagar sus ideales hasta llegar si es posible, a la total desecristianización de los pueblos, que es el fin que realmente persiguen con tanto laicismo y tanta moral sin Dios.

El sentimiento católico, proclamado sin tregua y sin desmayo por los Obispos que son los verdaderos doctores y maestros del pueblo fiel, ha surgido potente y decidido para oponerse a los nefandos designios de la maldad que por cierto ha hecho ya bastantes estragos en las conciencias de algunos católicos, que llevados más bien por un impulso emotivo, que por una reflexión más serena y comedida, han dado sus nombres y los valimientos de sus prestigios a esas instituciones repudiables.

La impiedad contemporánea, decía el Obispo de Chalons, Monsr. Tissier, en su famoso discurso «El Apostolado» pronunciado en la Catedral de Orleans, ha creído renovar las cosas destruyendo la idea de Dios y borrando del alma humana todo concepto divino... pero ha errado lastimosamente... Fuera de Dios, nada puede levantar al hombre cansado de la vida, fuera de la doctrina cristiana, no hay nada capaz de conservar, en el individuo como en la sociedad, las grandes virtudes, las abnegaciones generosas, los entusiasmos santos, las esperanzas nobles; nada puede mantener la grandeza y la integridad de la familia; nada puede salvaguardar la autoridad del maestro; nada puede sostener el respeto de los demás y la dignidad personal; nada puede conseguir que los hijos se conserven castos y las hijas puras; nada puede evitar que la corrupción vergonzosa y aterradora de las grandes ciudades invada los campos y haga degenerar la raza; nada logrará hacer honroso el trabajo, idealizar el sacrificio y soportar las penas de la vida con la esperanza de las reparaciones del más allá; en una palabra, sin la esperanza del cielo, nada puede hacer habitable esta tierra».

Y el Dr. Parrado García, Obispo de Palencia, al prohibir a sus diócesanos dar sus nombres a los Clubs Rotarios, dice estas terminantes palabras que se refieren concretamente a esta institución laica... el Rotarismo, conforme le dan a conocer sus propias informaciones acerca de sí mismo, y evidentemente se deduce de los principios y normas porque se rige Rotary como sociedad internacional, quiere ser una institución moral y moralizadora, que se propone influir en la vida de individuos, familias y pueblos, preacidiendo en absoluto, como asociación, de toda vida religiosa y de toda suerte de relaciones con Dios y con Jesucristo nuestro Señor.

Salta a la vista que esto no significa otra cosa sino que la institución rotaria, como tal, explícitamente hace profesión de un laicismo absoluto, de una indiferencia religiosa universal, e intenta moralizar a los individuos y sociedades por medio de una doctrina radicalmente naturalista, racionalista y aun atea».

Las personas ya saben a qué atenerse; si hay alguna que todavía lo ignore, cuando se les invite a figurar en las listas de esas instituciones en que se quiere suplantar la religión revelada por falsos corantos de bondad natural y se pretende, cuando menos, deslumbra al mundo con los oropeles de una insulsa vanagloria.

Un incendio en Granada

Informan de Galera que un incendio en el cortijo denominado «Fuente amarga la alta», del término municipal de este pueblo, se produjo las pasadas noches un incendio que duró más de dos horas.

El voraz incendio destruyó toda la parte alta del cortijo, en el que se guardaban las existencias de trigo y cáñamo a más de varios útiles de la branza que fueron pasto de las llamas.

De los trabajos encaminados a conocer las causas del siniestro, se deduce que los mozos de dicho cortijo Justo Torres y Gabriel Ortiz, su bieron a dichas cámaras para sacar el pienso del ganado y se infiere que del candil que llevaba el segundo, se desprendió una pavesa que prendió el cáñamo almacenado.

En los trabajos de extinción intervinieron los referidos mozos y varios vecinos, a más de la pareja de la Guardia civil del puesto de Orce.

Las pérdidas se calculan en unas cinco mil pesetas.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

Ilusiones de óptica?

La serpiente de mar

¿Qué habremos de pensar de un animal que ningún naturalista ha podido tener entre sus manos, que no existe en ningún museo zoológico, y que las noticias que sobre él tenemos son en su mayoría contradictorias? Es un animal de leyenda, que puede ser antigua, pero no se poseen, acerca de ella, datos manuscritos o impresos anteriores a 1555. La primera descripción de la primera serpiente de mar fue hecha, con su correspondiente dibujo por Claus Magnus, historiador y cartógrafo sueco, muerto en Roma en 1557. Es un modelo de embuste supersticioso, porque se le atribuye la longitud de 200 pies de largo y 20 de gruesa, abandona sus escondrijos durante las noches claras de verano para tragar los animales marinos que encuentra al paso y atacar hasta las embarcaciones. Esta, según Magnus, de escamas salientes y su cuerpo está segmentado como el de un anélido. Una serie de dibujos, a cual más fantástico, de los siglos XVI y XVII nos presentan al monstruo unas veces con aletas para nadar y otras con los miembros anteriores provistos de fuertes garras. Hasta en un dibujo relativamente reciente, pues data de 1856, de los capitales Toemarne y Morgan, la serpiente de mar posee 15 pares de grandes aletas a los costados. Hay algo digno de que fijemos en ello la atención, porque tiene cierta importancia: casi todas las observaciones concernientes a la serpiente de mar hablan de movimientos natatorios y de flexiones «verticales» no solamente por debajo, sino por encima del agua. Esta afirmación será para nosotros un punto de mira que nos permitirá adivinar la verdadera naturaleza de este animal misterioso. Desde hace unos cien años la mayor parte de los naturalistas han puesto en duda la existencia de la serpiente de mar (hay algunos que todavía creen en ella) y se ha tratado de encontrar explicaciones naturales. Ante todo hay que atribuir estas observaciones a ilusiones de óptica producidas por la niebla, la distancia o poca luz. Un tal Drenn observó en 1878, cerca de la costa francesa, una supuesta serpiente de mar con un buen lente. Vió que eran pájaros de mar que volaban casi a flor de agua unos detrás de otros, casi tocándose. Hoy, casi todos los zoológicos afirman que la famosa serpiente de mar no es más que una serie de delfines u otros pescados análogos que nadan uno detrás de otro, sumergiéndose rítmica y verticalmente en igual forma. Cada individuo aparece como una flexión del cuerpo de la gran serpiente. Previamente las reseñas referentes a la serpiente de mar se fundan en una confusión con otros animales marinos, especialmente con grandes pulpos o calamares, cuyos grandes brazos parecen serpientes o con cetáceos, como ballenas, cachalotes y aún elefantes de mar. Muchos naturalistas han emitido la hipótesis de que las serpientes de mar pudieran ser ejemplares sobrevivientes de los grandes saurios de los tiempos primitivos. El inglés Blackwall en 1830 era de opinión de que quizás fueran ictiosaurios y el norteamericano Silliman decía que incluso pudieran ser pleisaurios. No falta quien ha afirmado que la serpiente de mar no es de naturaleza animal, sino una gran planta vesicular del género Nereocystis, arrancada y arrastrada por la corriente. Esta planta tiene una longitud de más de 50 metros y lleva en la extremidad superior una vejiga llena de aire de dos metros de larga, oral y coronada por un haz de hojas que pueden llegar hasta a diez metros. A pesar de todo algunos zoológicos niegan la existencia de la serpiente de mar. Según ellos es un gran representante del género foca o lobo de mar. Aunque ningún naturalista haya tenido ante sus ojos a este animal enigmático, el zoológico Rafinesque le dió en 1819 el nombre de «Megofias», nombre que el zoológico Oudemans, que ve en la serpiente de mar un león marino gigante, le ha convalidado en una gran obra publicada en 1892.

cómico en un acto. Reparto: Pérez, señor Gutiérrez; Don Cenón, señor Gómez; Don Sebastián, señor Alarcón; Comandante, señor Salazar; Corcete, señor Montero; Inspector de policía, señor Delgado. 3.º Canto del alma a la Virgen. «Plegaria», por F. González. 4.º Orquesta. La presidencia fué ocupada por el Ilmo. y Revdo. Señor Obispo electo de Guadix, Superior de la Residencia de Jesuitas R. P. Alcalá, Provisor general del Obispado D. Rafael Ortega, canónigos D. Pío Navarro y D. Antonio Molina, Director de la Congregación R. P. Rodríguez, D. Diego Morata, Párroco de San Roque y el Prefecto de los Luises, señor Blázquez. El salón de actos de la Residencia presentaba magífico aspecto, siendo ocupado por un selecto público que lo llenaba totalmente. El congresante señor Salazar leyó un discurso preliminar muy bien compuesto por lo que fué muy aplaudido. Los tres juguetes cómicos puestos en escena fueron un derroche de exquisita interpretación por cuantos en ellos tomaron parte. Los juguetes llenos de comicidad deleitaron sobremanera a la distinguida concurrencia que premió con calurosos aplausos la labor de los pequeños artistas que es más digna de alabanza, por haberla realizado exclusivamente los Estanislao con los niños que pertenecen a la Congregación de la Inmaculada y San Estanislao. El congresante Fernando González cautivó también al auditorio con sus bonitas canciones. Asimismo el niño Teodoro Moreno recitó maravillosamente «Historia que parece cuento». Ambos fueron muy aplaudidos. La orquesta interpretó admirablemente diversas composiciones musicales. Damos nuestra más entusiasta enhorabuena a la Congregación de San Estanislao y a su Director por el magífico éxito obtenido y hacemos votos por su mayor engrandecimiento.

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, se combaten con éxito cierto con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

SUCESOS

Malos tratos Francisco Herrada Milán denunció a Doctores Redondo Plaza por hacerle objeto de malos tratos. Un barril de uva La policía detuvo a José Hernández Pérez y a Salvador Pérez Carmona como autores del hurto de un barril de uva de los depositados en el muelle. Su esposa Ana Ramírez Marin requirió el auxilio de la Guardia de Seguridad, la cual detuvo a Daniel Martínez Lucas esposo de aquella a la que había maltratado.

Tiro Nacional

El domingo pasado y con una numerosa concurrencia se efectuaron las prácticas de tiro con fusil en el campo de esta Representación. En la galería de tiradores ha sido instalada una nueva visera para impedir que el sol sea un obstáculo al tirador. La visera es de una gran utilidad, siendo al mismo tiempo una excelente mejora para dicho campo de tiro.

Tiro Nacional

El domingo pasado y con una numerosa concurrencia se efectuaron las prácticas de tiro con fusil en el campo de esta Representación. En la galería de tiradores ha sido instalada una nueva visera para impedir que el sol sea un obstáculo al tirador. La visera es de una gran utilidad, siendo al mismo tiempo una excelente mejora para dicho campo de tiro.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diabetes. Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5 Navarro Rodrigo, 22

Una velada

Como oportunamente anunciamos, el brason del pasado domingo, una velada los Congregantes de la Inmaculada y San Estanislao de Kstk., con arreglo al siguiente programa: PRIMERA PARTE 1.º Orquesta. 2.º Discurso preliminar, por el señor Salazar. 3.º «Cosas de Estudiantes». Juguetes cómicos en un acto. Reparto: Don Toribio, señor Salazar; Melenio, señor Gutiérrez; Solano, señor Gómez; Robela, señor Cutillas; Sánchez, señor García; Marcos, señor Rodríguez; Un municipio, señor Delgado, Chulos 1.º y 2.º señores Alarcón y Montero. 4.º «El Baturrico». Canción. Chapé, por el niño Fernando González. SEGUNDA PARTE 1.º Orquesta. 2.º «Ya me ha tocado!» Juguetes cómicos en un acto. Reparto: Don Toribio, señor Salazar; Lucas, señor Gutiérrez; Rafaelito, señor Gómez. 3.º «Para qué sirve el Catecismo». Cuento en verso, por F. González. 4.º «Historia que parece cuento». Narración por el niño Teodoro Moreno. 5.º «Las letras». Canto. F. González. TERCERA PARTE 1.º Orquesta. 2.º «Una casa tranquila.» Juguetes

De la Semana Social de Milán

Una labor de acción católica femenina

Una de las participantes en la Semana Social de Milán (véase nuestro número de ayer), fué la señorita Doctora «Marta Moretti», delegada de la «Juventud Femenina católica italiana». Su voz suave, su aspecto femenino, y sobre todo la riqueza de su documentación, verdadera labor benedictina, van cautivando al auditorio que no ha aplaudido hasta el fin una sola vez—cosa rarísima en Italia—pero que al fin ha irrumpido en frenéticos y sincerísimos aplausos. Y el tema de la señorita Moretti era, al parecer muy ajeno a la actividad de una mujer: «La propaganda del protestantismo en Italia contra la unidad religiosa». Y lo ha desarrollado admirablemente. Con una documentación riquísima, indicadas al principio todas las fuentes de que se ha servido, ha ido llevando al auditorio como de la mano a persuadirse del peligro que para la mayoría de los oyentes acaso ni existía. Y el peligro es que los protestantes están mirando el suelo de la católica Italia y la triste realidad, que conviene prevenirse para que no siembre de ruinas de fé el hermoso país latino. No todas las provincias están espuestas al mismo peligro, ni en todas trabajan lo mismo los enemigos de Cristo y de la Iglesia; muchas de las provincias centrales menos pobladas y menos comunicadas al exterior no sienten el latigazo de la invasión, y Milán está y Venecia, etcétera, etcétera están ya llenas de protestantismo cuyos esfuerzos a veces aislados, a veces en conjunto describía perfectamente la señorita Moretti. Era de ver cómo el auditorio se asustaba cuando enérgicamente decía la oradora que si en 1901 no hubo en Italia sino 831.000 católicos, en 1911 hubo 1.507.000 y que si en 1901 el catolicismo cubría aún el 97 por 100 de la población, pocos años después, no llegaba a cubrir el 80 por 100 de la misma y hoy seguramente será mayor el dano. Y qué teorías y qué engños los de los pobres protestantes para cazar a los católicos! En Italia usan generalmente la teoría llamada de las «Ramas», a saber, la de divulgar por todas partes, que el catolicismo y el protestantismo no son sino hermanos gemelos divididos en algunas cosas, pero unidos siempre en el fundamento, que es Cristo. ¡Dos hermanos, comentaba luego un congresista, que se llevan 1.500 años de diferencia! Al final de la conferencia, la señorita Moretti se metió, como se dice, a predicador, pero con una suavidad tal, y tan dentro de su argumento, que encantó al mismo tiempo que aferrizó a los oyentes. Los protestantes en Italia, decía, comienzan por quitar el amor a la Iglesia y al sacerdote. Para ello muchas veces aparentan vida austera y saben sacar a la luz pública los defectos y máculas de los católicos, sobre todo si están constituidos en dignidad. Por otra parte, su perpetua acusación de que nuestra liturgia latina es oscura y la suya, en lengua vulgar, es facilísima de ser comprendida, su tenacidad en celebrar Congresos Internacionales admirablemente preparados, contrastada con la poquísima educación religiosa de muchos católicos que una vez que han hecho su primera comunión, se creen ya doctores en teología; son otros tantos barrenos con que minan los protestantes italianos el campo de los católicos, mientras muchos de estos duermen tranquilos en el más estúpido de los sueños. Y de dónde sacó los datos, numerosos como que ilustró su conferencia la señorita Moretti? Fué un gran trabajo preliminar de la Acción Católica de la mujer en Italia. «Yo», decía la señorita Moretti, no he hecho más que estudiar los datos que me proporcionó la Acción Católica, organizarlos, darles vida y movimiento, sacudiendo el polvo de aquellos papeles, que de no haber venido a mis manos, hubieran dormido siglos acaso, ponerlos en forma amena al alcance de los oyentes. ¡Magnífico trabajo de la «Acción Católica de la Mujer!»

Milán, 7 de octubre, 1928. Un poco de historia Las Granjas modelo en España La primera disposición acerca de Granjas modelo que conocemos en España, data del dos de noviembre de 1849, creando por Real orden tres escuelas prácticas de agricultura, una en Madrid, otra en una de las provincias del Norte y la tercera en una del Mediodía. Su objeto era doble: formar a los que aspiraban al profesorado y a los hijos de propietarios y formar capataces. Pero tales condiciones se ponían para que estas escuelas se constituyesen, que su realización se hizo imposible y quedaron en el papel. En el Real decreto de 1850 quiso solucionar el problema de otra manera, creando escuelas elementales para la enseñanza agrícola y estableciendo en los Institutos de Barcelona, Granada, Santiago, Sevilla, Salamanca y Zaragoza, estudios de ampliación. La primera escuela que se fundó en virtud de este decreto, fué la de Tudela en Navarra en 25 de Abril de 1851. A demás fundáronse otras escuelas de esta clase en otras varias poblaciones, como Oñate, Brea, y en el Estrecho (Girona), Córdoba, Vitoria, Tolosa, Málaga, que fundaron en algunos años.

Una ley de 11 de julio de 1866 dispón que para la enseñanza elemental se debían establecer curados fuera posible, Granjas-Escuelas en todos los pueblos que lo solicitaron y a lo menos una en cada provincia y esta ley fué el origen de la que se fundó en Sevilla y de la de Ponferrada. En 1876 se insiste en la creación de las Granjas provinciales; pero sin resultado. El Real decreto de 1881 creó cuatro Granjas-Modelo, una en la provincia de Valladolid, otra en la de Zaragoza, otra en la de Granada y otra en la de Sevilla y de una forma distinta de las hasta entonces existentes. A continuación se fueron creando nuevas Granjas-modelo. Pero todas ellas llevaron una vida lánguida, tanto por la escasez de personal de servicio agrónómico, como porque las corporaciones no tuvieron interés en ello. Por Real decreto de 30 de julio de 1892, se dictó el reglamento de las Granjas dividéndolas España en diez distritos agronómicos creándose por dicha disposición la enseñanza de Peritos Agrícolas en aquellas Granjas que a juicio del Gobierno reunieran condiciones. Pero también esta tentativa fracasó, y así pocos fueron los que llegaron a obtener el título de Peritos en estas Granjas, que seguían arrastrando una existencia estéril, si ya no es que habían sido suprimidas. Como se ve, hasta esta fecha todo fueron tanteos; pero con poco éxito. No nos detendremos en reseñar otros diversos servicios agrícolas creados en esta época como las Estaciones Vitícolas y Enológicas, Estaciones Antifloerísticas, Laboratorios Vitícolas Provinciales, Campos de demostración agrícola, Estaciones Enotécnicas en el extranjero, (París, Londres, Hamburgo, Cete y Burdeos), Estaciones de Patología, Estaciones de industrias derivadas de la le. he. Lo legislado en materia de enseñanza agrícola hasta la verida del Directorio, merece capítulo aparte.

S. Vapores frigeríficos para Sud-América COSULICH LINE El magnífico trasatlántico «BELVEDERE» llegará a este puerto el día 1 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabida con anticipación. Para huecos en informes: Su Agente M. BERJON: Bulevar, 59. Vapores fruteros SLOMAN LINE Vapores directos para Hamburgo DAGMAR cargará el 21 corriente HELGA id. 25 Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5. Moto-Nave con Cámara frigorífica para Sud-América Linea Ybarra y Compañía El magnífico buque a motor «CABO QUILAT S» llegará a este puerto el día primero de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en frigorífico con destino a SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Hay que pedir hueco con anticipación. Para informes—Su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VERA EN FARMACIA

Noticias de la región Jaén

Triunfo literario El Párroco de San Nicolás, de Ubeda, don Miguel Ramos Luque, ha obtenido un señalado triunfo en el Certamen literario de Tortosa y en los Juegos Florales de Irún, celebrados recientemente. En el Certamen de Tortosa le han sido premiados con Diplomas honoríficos dos poesías: «A los pies de mi Virgen» (lema: «Ad te suspiramus») y «Al Ebro», oda (lema «Allí la Seo, allí el Pilar») presentadas a los temas XVI y XV respectivamente. Y en el de Irún, ha obtenido el premio del segundo tema, «Caridad», su poesía presentada al mismo con el lema: «Divina saeta de fuego».

Granada

Mujer muerta por un rayo De Loja dicen que durante la fuerte tormenta que descargó sobre esta ciudad los pasados días, cayó una chispa eléctrica sobre una casa enclavada en los Ventorros de Balerna, matando a su propietaria Francisca Sillero Gómez, de cincuenta años.

Córdoba

La Colonia Escolar Ha regresado de Málaga el concejal don Joaquín Raposo González, quien ha visitado a las niñas de la Colonia Escolar de Córdoba establecida en Torremolinos. Ha traído cartas de la mayoría de aquellas y seguidamente han sido puestos en circulación.

Banco Hipotecario de España Administrador - Apoderado Angel Vizcaino González ZARAGOZA 15.- ALMERIA. LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años, con amplia facultad del hipotecante de cancelar el dñbito el día que quiera. El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5/25 por ciento. El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y a agricultor de la actuación ruin de los usureros. Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades. Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro. La labor social del Banco es formidable. Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas. Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

SOCIETAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salidas todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO QUILATES saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Octubre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE. Billete entero 557/50 Medio billete 282/50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años mitad pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará a su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilas/Martel (esquina a «Rapiles» Almería.

Vapores frigeríficos para Sud-América COSULICH LINE

El magnífico trasatlántico «BELVEDERE» llegará a este puerto el día 1 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabida con anticipación. Para huecos en informes: Su Agente M. BERJON: Bulevar, 59.

Vapores fruteros SLOMAN LINE

Vapores directos para Hamburgo DAGMAR cargará el 21 corriente HELGA id. 25 Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5.

Moto-Nave con Cámara frigorífica para Sud-América

Linea Ybarra y Compañía El magnífico buque a motor «CABO QUILAT S» llegará a este puerto el día primero de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en frigorífico con destino a SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Hay que pedir hueco con anticipación. Para informes—Su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.

Barriles de pino y roble 12 y 14 arcos M. BERJON Bulevar, 59

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO ASISTENCIA A PARTOS Gerona, 10 José Soriano Romero MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 5 y 19 Septiembre; 3, 17 y 31 Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ojón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, en escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

BAVIERA

La mejor CERVEZA Tipo PILSEN

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. Santos María de Cervelló, v.g.; Je. ar. Peleo. Nilo; Elías, o.s., Festo, Sosio, Prócuro, dcs., Pomposa, v.g., Bb. Alonso de Orozco, Jerónimo Hermosilla, ob., mrs.; Teodoro, ob.
Tempora. Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.
La Misa y el Oficio divino son de San Jenaro y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en las Siervas de María.
Mañana en la Iglesia de Santo Domingo.
EN LA CATEDRAL. Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Maitines y Laudes.
PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN. Solemne novena en honor de la Manifestación de la

Mada la Milagrosa del 15 al 23 de Septiembre.
Cultos. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento d' Armonium
Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio de la novena, Sermón, Bendición y Reserva.
Orador, el Rvdo. Padre Hilario Orzan co. C. M.
El día 23, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde la novena y la procesión con su itinerario a la hora que se anuncie.
JUEVES EUCARÍSTICOS. Mañana, a las 9 se celebrará en la parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella, establecidos en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.
ASOCIACIÓN DE LA VISITA DOMICILIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA. Hoy a las ocho y media, en el Sagrado Corazón de Jesús se celebrará Misa de Comunión general.
ASOCIACIÓN JOSEFINA. Los cultos mensuales se celebran hoy en Santo Domingo con Misa de Comunión general a las nueve, y por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, oláfica por un Rvdo. Padre D. minico, cánticos, cánticos, Bendición y Reserva y procesión claustral.
SANTO ROSARIO. Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «España n.º 5», de Málaga, con tropas.
Idem idem «Peris Valero», de Melilla, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Enriqueta R», de Agullas, con carga general y pasajero.
Idem idem «S. Romanach», de Ceuta, en lastre.
Pallebot idem «Apolonio», de Estepona, con corcho.

ESPECTÁCULOS

Para hoy
SALON HESPERIA. A las diez y media, inauguración de la temporada cinematográfica, siendo proyectadas una película cómica en dos partes y la en seis partes, «El sueño de un Vals».
El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del sábado:
Circular anunciando el regreso del gobernador civil, señor Palanca, y haberse reintegrado en el mando de la provincia.
Conclusión del Real decreto estableciendo el seguro obligatorio de viajeros y ganad; s por ferrocarril.

Real orden de Gobernación sobre tributación de los Ayuntamientos para los Institutos de Higiene.
Circular de la Dirección de Agricultura prorrogando el plazo de declaración de superficies ante las Juntas locales de informaciones agrícolas.
Asuntos judiciales y edictos municipales.
Relación de deudores a la contribución urbana de 1913 en Almería.
Notificación de la Abogacía del Estado sobre liquidación de Derechos reales a los señores que se mencionan. (Continuación).

NOTICIAS

De Abastos
Los expendedores de carne, procedente de la lidia celebrada en Luján, han entregado al delegado de Abastos, señor Pérez Hita, 10 kilos de carne, con destino a obras benéficas.
Se han distribuido en la forma siguiente:
Hermanitas de los Ancianos Desamparados, 7 kilos; Real Convento de las Puras, tres.
Doctor Fernández Palacios
Especialista en enfermedades de la boca y dientes.
Paseo del Príncipe, 10, 1.º derecha.
Cambio de domicilio
Peca López, peluquera, ha trasladado su domicilio a la calle Real número 39.
Se alquilan
dos pisos en la calle Real de la Carcel número 23 principal.
Darán razón calle de la Reina número 30.
Subasta de obras
La «Gaceta» del 16 publica el anuncio de subasta de las obras de defensa y encauzamiento del río Guadir y Rambla de Finaña.

Se celebrará el día 20 de Octubre, con presupuesto de 30.313 05 pesetas, admitiéndose se proposiciones hasta el día 15 de Octubre.
Magra
y lomo fresco de cerdo, salchichas y demás embutidos frescos se venden desde hoy y en adelante en la Salchichera y Carnicería de Muñoz. Tocino fresco sin sal a 3 pesetas kilo.
Se necesita
un oficial de barbero que sea competente para la Peluquería de Clemente. Príncipe 20.
Oposiciones al Magisterio
Preparación completa por los señores Moreno Mesas; don Domingo Saez, catedrático del Instituto y don Serafin Cid, profesor de la E. Normal.
Se admiten solicitudes hasta fin de mes. Informes: Gracia Alix, núm. 1.
Se necesitan
Representantes activos y solventes, todos los pueblos importantes de esta provincia, para dedicarse a la venta de productos para automóviles.
Dirigirse al Apartado 29 - Almería.
Se traspasa hotel
Razón en esta administración.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Causa núm. 150 del año 1927 del Juzgado de la Audiencia por el delito de corrupción de menores.
Abogado, señor Fernández Orts. Procurador, señor Pino.
La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

PARA comprar con economía garantía y calidad FERRETERIA EL "YUNQUE" Puerta de Purchena

ACADEMIA DE MAZAS (La más antigua de España) INGENIEROS Y ARQUITECTOS Sección de Bachillerato de Ciencias. Valverde, 22, (toda la casa) Madrid

CALLOS? No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. UNGUENTO MAGICO

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción
En Almería, un mes 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 5'00 »
Extranjero un trimestre 15'00 »
Número del día 0'10 »
Número atrasado 0'20 »

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

SANDALO PIZÁ
MIL PESETAS al que presente «Casulas de Sándalo Gonosán, de S. Snelot, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cur más pronto y radicalmente todas las enfermedades Urinarias, 38 año de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajoso bre todos sus similares.

Table with 4 columns: Plan type (Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1) and 4 rows of prices for different plan categories (1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA).

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los físicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreá, morai casi siempre
A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS
UNA peseta cajita en Farm. y Droq. Dep. Vda. de Vivas Pérez
SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Horas de oficina en los centros públicos
Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaría, de diez y media a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
Servicio agrónomico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Ger na, número 16, de diez a dos.
Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle de Valero Rivera, núm. 4, de on eac doce.
Sección de Estadística, calle de La Crónica, número 9, de 9 a 2.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, número 2; de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Añx número 9, de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de nueve a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Comandancia de Marina, calle de Agullar Martel, de nueve a dos.
Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, n.º 5, de cuatro a seis de la tarde.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Alix número 5, de nueve a dos.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Registro de la Propiedad, Obispo Orberá número 14, de diez a cuatro.

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas» ¡que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuercarral número 133-1.º, Madrid (10).

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles
Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Octubre el nuevo y rápido vapor Magallanes

Lea V. todos los días "La Independencia"
NOTA. - Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 32 pesetas al año.

Administración de Cortijos
Horas al público
Imposición de certificado y valores cedulados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores de cirios: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media y 11, y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.
CON UN EJEMPLAR DE LA INDEPENDENCIA
QUINTO GENERAL DE ESPAÑA
(Boletín - Boletín - Boletín)
SECCIÓN DE ESTADÍSTICA DE LA PRODUCCIÓN DE CEREALES, LEGUMINOSAS Y PRODUCTOS DE LA TIERRA EN LAS PROVINCIAS DE GRANADA Y ALMERÍA EN EL AÑO 1927
AGENCIAS
SECCIÓN DE ESTADÍSTICA DE LA PRODUCCIÓN DE CEREALES, LEGUMINOSAS Y PRODUCTOS DE LA TIERRA EN LAS PROVINCIAS DE GRANADA Y ALMERÍA EN EL AÑO 1927
AGENCIAS
SECCIÓN DE ESTADÍSTICA DE LA PRODUCCIÓN DE CEREALES, LEGUMINOSAS Y PRODUCTOS DE LA TIERRA EN LAS PROVINCIAS DE GRANADA Y ALMERÍA EN EL AÑO 1927
AGENCIAS